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Izveštaj o radu za 2011 godinu

Sumirajući rezultate rada JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u 

razvoju “Tisa”, može se sa zadovoljstvom konstatovati da je u velikoj mjeri 

realizovao Program rada za 2011godinu. 

Dnevni centar je u prethodnoj godini pružao usluge djeci i mladima 

kako je i Statutom predviđeno. 

Sve aktivnosti Dnevni centar je realizovao u cilju zaštite, promocije, 

unapređenja prava djece i mladih sa smetnjama u razvoju, socijalizaciju i 

integraciju djece sa smetnjama u razvoju na osnovu pruzanja jednakih 

mogućnost. Takođe brojne aktivnosti su realizovane u cilju osposobljavanja 

za samostalnost u dnevnim aktivnostima zavisno od očuvanjih sposobnosti 

djeteta, kao i elementarno obrazovanje, socijalnu i medicinsku rehabilitaciju 

u cilju povecanja i odrzavanja funkcionalnih sposobnosti djeteta, te 

osposobljavanja za samostalnost u dnevnim aktivnostima. 

Izvršavanjem rada koji utice na razvoj Dnevnog centra obezbjeđuje se 

kontinuirano i nesmetano obavljanje funkcija radi kojih je ova ustanova i 

osnovana. Izvršavanje  aktivnosti koje su usmjerena na razvoj Dnevnog 

centra prilagođavane su potrebama korisnika i mogućnostima osnivača. Svi 

zaposleni u Dnevnom centru pri radu se pridrzavaju etickog kodeksa. 

Aktivnosti u Dnevnom centru su organizovane na način koji obezbjeđuje 

uspješno izvršavanje poslova iz djelatnosti koje se odnose na zaštitu djece sa 

smetnjama u razvoju. Poučeni iskustvom i načinom rada iz predhodnih 

godina koji je dao pozitivne rezultate, način rada sa djecom je prolongiran i 
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tokom predhodne godine. Taj rad se sprovodi kroz individualni, grupni i rad 

u grupi. Stručni tim Dnevnog centra uz prisustvo roditelja izrađuje 

tromjesečne individualne planove rada sa jasno definisanim ciljevima iz svih 

domena razvoja. Ujedno roditelji dobijaju instrukcije za realizaciju 

aktivnosti predviđenih individualnim planom kod kuce, kako bi se postigli 

što bolji rezultati. U svim oblastima predviđenim planom i programom 

(briga o sebi, jezičke sposobnosti, kognitivne sposobnosti, gruba i fina 

motorika, grafo motorika i socijalizacija) kod djece je evidentan napredak.  

U nekim oblastima kod pojednih korisnika, gdje nije zabiljezen napredak, 

vazno je napomenuti da nije doslo ni do regresije.

Tokom predhodne godine veliki broj aktivnosti bio je usmjeren na što 

veću socijalizaciju i društvenu integraciju nasih korisnika. Neke od njih su:

 Naši korisnici su tokom učešća na  Specijalnoj olimpijadi Crne Gore u

Zelenici 2010 godine svojim rezultatima obezbijedili učešće na Svjetsku 

Specijalnu olimpijadu u Grčkoj. U pratnji dva profesijonalca iz Dnevnog 

centra u junu predhodne godine četiri korisnika su boravila na Krfu i Atini 

dvadeset dana. Među takmičarima iz 185 drzava naši korisnici, kao dio 

reprezentacije Crne Gore, u svojoj disciplini ( atletika – trčanje na 100 

metara) izborili su se za tri medalje i to: jednu srebranu i dvije bronzane. 

Ovo smatramo velikim uspjehom kako Dnevnog centra tako i naše  Opštine.

 Učešće na Državnom prvenstvu Specijalne olimpijade, koja se

tradicijonalno odrzava u Zelenici. Četiri naša učesnika su u pratnji roditelja i 

dva uposlena iz Dnevnog centra učestvovali i tom prilikom osvojili četiri 

medalje i to tri zlatne i jednu srebranu.
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 Kroz projekat „Oaza mira 2011” u organizaciji JU Centar za podrsku

djeci i porodici, bila su uključena i naša dva korisnika, oni su u pratnji 

jednog stručnog lica u kampu na Zlatiboru boravili sedam dana.

 Učestvovali u predstavi sa djecom iz NVO “Oaza”. Naime radi se o

humanitarnoj akciji u organizaciji Foruma žena SDP Bijelo Polje, pod 

sloganom “Hajde da se druzimo svi zajedno”.

 Učešće (tri djevojčice) na reviji “ Style by Eky Show” u Centru za

kulturu.

 Prisustvovali kao gosti kulturno – zabavnom programu u Centru za

kulturu povodom godišnjice NVO „Euromost”

 Ljetovanje djece u Dobrim vodama u organizaciji NVO „Humanitarna

familija” – Bar.

 Kamp na Bistrici u okviru „Festivala mladih 2011” u organizaciji savjeta

mladih i NVO „Need”. Tom prilikom organizovana likovna radionica u 

prirodi. 

 Učešće u radionicama u okviru performansa „Bez granica – inkluzija,

kultura, umjetnost”. 

 Učešće na humanitarnoj akciji u Nikšiću koja je organizovana na

Filozofskom fakultetu pod sloganom „Veče gitare”.

 Učestvovali na manifestaciji aukcije nasih proizvoda organizovanoj u

Centru za kulturu od strane NVO „Need”.

  Učestvovali u obilježavanju Svjetskog dana OSI (predstava i šetnja

gradom).

 Organizovana novogodišnja zabava za djecu i roditelje.

 Kompanija Franca organizovala druženje uz ručak u restoranu „Centar”

za sve korisnike Dnevnog centra, njihove roditelje i uposlene. Tom prilokom 

uručeni poklon paketići mališanima.
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 U organizaciji Ministarstva rada i socijalnog staranja djeca su sa

roditeljima ljetovala u Bečićima.

Posjete Dnevnom centru:

 Posjeta Predsjednika Opstine Bijelo Polje i Ministra rada i socijalnog

staranja sa saradnicima.

 Posjeta studenata fakulteta Menadzmenta - Bijelo Polje.

 Posjeta Babtističke organizacije Teksas -  SAD.

 Posjeta Aleksadra Mrdaka i Fernandesa Hosea vojnog atašea Američke

ambasade u Crnoj Gori. Svrha posjete je saradnja za izgradnju kuće za 

stanovanje djece sa smetnjama u razvoju.

 Posjeta predstavnika Turske ogranizacije „Tika”. Svrha posjete planiranje

proširivanja kapaciteta Dnevnog centra.

 Posjeta učenika OŠ “Risto Ratković” – 60 učenika i tri učiteljice, kao i

posjeta đačkog parlamenta .

 Posjeta predstavnika Foruma mladih Bošnjačke stranke iz Bijelog Polja,

svrha uručivanje poklon paketica povodom vjerskih praznika.

 Posjeta UNICEF – ovog tima sa profesionalnim fotografima i

šminkerima, svrha fotografisanje učesnika Specijalne olompijade radi učešća 

na manifestaciji “Govorimo o mogućnostima”.  

 Posjeta predstavnika NVO “Ihtus” – Podgorica.

 Posjeta predstavnika Turističke regionalne organizacije „Bjelasica –

Komovi” –Kolasin 

 Posjeta predstavnika Rottary club-a 
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 Posjeta predstavnika đačkog parlamenta gimnazije „Miloje

Dobrašinović” – Bijelo Polje 

Pored nabrojanih aktivnosti organizovan je veliki broj izleta (Alipasini 

izvori, Bistrica....), posjeta, izlazaka u grad, druženja sa nekim od poznatih 

licnočnosti. 

U ovom dijelu zelim naglasiti da su predstavnici Turske organizacije 

„Tika” prilikom posjete procijenili da se radi o staroj zgradi i da bi radije 

investirali u izgradnju novog Dnevnog centra nego podizanje sprata na 

postojecem. Preduslov za tu izuzetno veliku i vaznu investiciju jeste 

ustupanje parcele na kojoj bi se novi Dnevni centar radio od strane Opstine 

Bijelo Polje i dostavljanje prijedloga projekta za novi objekat. 

Medijska popraćenost:

Sredstva javnog informisanja su propratila u svojim clancima i 

reportazama sve aktivnosti u Dnevnom centru. Uradjen je veliki broj priloga 

kako lokalne tako i drzavnih televizija. Izmedju ostalih novinarka Dragica 

Stjepović iz TVCG radila je emisiju o Centru u  realizaciji serijala „Putevi 

zivota”.

Struktura zaposlenih u Dnevnom centru:

Osim uposlenih predviđenih Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji radnih mjesta u Dnevnom centru, bilo je angazovano pet 

osoba, na period od devet mjeseci, kroz program Javnih radova, koji 

podržava i finansira Zavod za zapošljavanje Crne Gore – Biro rada Bijelo 
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Polje. Te osobe su bile raspoređene na poslovima negovateljice, 

medicinskog tehničara i personalnog asistenta. Personalni asistent je bio za 

stalno zaposleno lice u Dnevnom centru a radi se o osobi sa invaliditetom.

U maju je istekao pripravnički staz defektologu – oligofrenologu, a od 

decembra su primljena dva pripranika i to: psiholog i defektolog – logoped.

Vodilo se računa da zaposleni u Dnevnom centru  nadograđuju svoja znanja 

i sposobnosti putem dodatnog obrazovanja, usavršavanja, edukacija, da prate 

savremene tendencije u oblasti zaštite djece i mladih sa smetnjama u 

razvoju. 

Rad sa djecom sa smetnjama u razvoju zahtijeva kontunuirano stručno 

usavršavanje, informisanje, kao i uvođenje novih metoda u radu. Jednom 

riječju ljudi koji se bave ovim pitanjima moraju biti spremni da daju svoj 

maksimum na svakom polju.

U našem Dnevnom centru za djecu sa smetanjama u razvoju sprovode se 

programi, vaspitanja i obrazovanja, kao i program rehabilitacije, što 

uslovljava i primjenu pored opšte pedagoških i defektoloških ciljeva, 

zadataka i prncipa i primjenu specifičnih metoda i postupaka u radu, a 

samim tim i sve iscrpije pripreme stručnog kadra, koji je direktno u kontaktu 

i radu sa korisnicima. 

Ako uzmemo u obzir da se radi o djeci i mladim osobama sa umjerenim i 

teškim smetnjama u razvoju, možemo konstatovati da se radi o poslu koji 

nosi mnogo stresa. Stres je najmasovniji zdravstveni problem savremenog 

doba. Nevolja sa današnjim stresom je u tome što se on javlja u talasima, 

tako da je savremeni čovjek zapravo stalno izložen tom pritisku. U našem 

poslu svi uposleni su veoma izloženi stresu.

U svakodnevnom radu stručni kadar ove Ustanove koristi različite 

metode da bi se ostvarili ciljevi unapredjenja vještina i znanja kod naših 
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korisnika. Iz tog razloga da bi stručnjaci naše Ustanove postizali još bolje 

rezultate neophodno je stručno usavršavanje, tj. pohađanje specijalizovanih 

predavanja sa težištem na upotrebi pihoterapijskih metoda u radu. 

Posmatrajući strukturu korisnika sa kojima radimo (teška intelektelektualna 

ometenost, umjerena intelektualna ometenost, autizam), došli smo do 

zaključka da bi bilo moguće unaprijediti rad zaposlenih u našem centru kroz 

obuku. Sve ove predhodno navedene činjenice, jasno ukazuju na važnost 

ulaganja u ove ljude i preventivnog djelovanja, odnosno sprečavanja 

nastanka ovih simptoma. Shodno tome tokom predhodne godine zaposleni u 

centru su prošli sledeću obuku:

 Učešće na seminaru u Istanbulu. Na seminaru „Osnivanje svjestke

unije osoba sa invaliditetom“ na kojem su ucestvovali prestavnici 65 

zemalja, naš učenik je izabran među 12 za člana Komiteta za prava i 

stateški razvoj – 1 učesnik / 5 dana.

 Učešće na seminaru u Kanjizi „ Monitoring ljudskih prava osoba sa

inavaliditetom“ – 1 učesnik. / 9 dana.

 Učešće na Kongres iz oblasti medicine i socijalnog rada sa

međunarodnim učešćem na temu „Pogled na buducnost – dijagnostika, 

terapija, socijalizacija djece sa poteskocama i nedostacima u razvoju“, u 

organizaiji Katoličkog duhovnog centra „ Sanctae Crucis“ – Sukuruć –

Tuzi. 3 – ucesnika / 3 dana.

 Učešće na seminaru „Reforma sistema socijalne i djecije zastite:

Unapredjenje socijalne inkluzije“ – Pljevlja - 3 osobe / 6 dana.

 Obuka za trenere „Intezivna interakcija“ – Pljevlja – 1 osoba 5 dana

 Seminar za izaradu i primjenu vaspitno – obrazovnog programa i

plana za rad u Dnevnom centru. – Zabljak – svi uposleni - 2 dana.
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 Seminar „Izrada projekata i lobiranje“ Ohrid- Struga – 2 osobe – 3

dana.

 Učešće na seminaru „ Uspostavljanje servisa sveobuhvatne podrske

porodici u riziku“ – Bijelo Polje – 2 osobe – 2 dana.

 Učešće na seminaru „Izrada IPA projekata“ Bijelo Polje – 1 osoba – 2

dana.

 Učešće na seminaru „Realizacija IPA projekata“ Kolasin – 1 osoba –

2 dana.

Dva profesionalca iz nase ustanove bili su članovi komisije za izradu 

vaspitno – obrazovnih planova i programa za Dnevne centre. Planovi i 

programi su odobreni od strane Zavoda za školstvo Crne Gore.

Za dobijanje licence potrebno je da komisija iz Ministarstva prosvjete i 

sporta posjeti Dnevni centar i utvrdi da li ispunjava uslove za dobijanje 

licence odnosno dopunu sifre djelatnosti shodno „ Zakonu o vaspitanju i 

obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama“.

Projekti:

Kako je predviđeno Statutom sredstva za finansiranje djelatnosti 

Dnevnog centra između ostalih obezbeđuju se putem projekata. Shodno 

tome tokom predhodne godine realizovani su sledeći projekti: 

 Projekat „Pomoc najranjivijima među nama“ koji je podržao i
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finansirao „Zavod za zapošljavanje Crne Gore“ uposleno je na period od 

devet mjeseci pet radnika. Upošljenje je sprovedeno kroz program Javnih 

radova, cije je angažovanje prestalo u decembru. 

 Kroz projekat „Poboljšanje kvaliteta usluga“ za koji smo sredstva

dobili od Komisije za raspodjelu prihoda od igara na sreću za 2010 

godinu. Projektom je predviđena kupovina novog kombi vozila, 

uređivanje eksterijera i promjenu dotrajalog namještaja. Obzirom da smo 

putem donacija obezbijedili vozilo za potrebe Dnevnog centra, sredstva 

su iskorištena za ostale namjene predviđene projektom. Jedan dio 

sredstava je preusmjeren za redovne aktivnosti Dnevnog centra.

 Projekat „Štampamo ljepše stranice“ je podržan od Zavoda za

zapošljavanje Crne Gore a realizovan u saradnji sa Centrom za socijalni 

rad Opštine Bijelo Polje i Mojkovac i Srednjom Elektro-ekonomskom 

školom. Kroz projekat je dvadeset lica sa invaliditetom, sa evidencije 

Biroa rada Bijelo Polje, prošlo obuku za rad u štamparijama. Po završenoj 

obuci šest lica je na period od mjesec dana zapošljeno u dvije štamparije.

Poslodavci su upoznati sa subvencijama koje mogu dobiti pri 

zapošljavanju ovih lica i razmišljaju o zapošljavanju istih na duzi period.

Projekti na kojima se radilo tokom 2011-te godine a realizacija se 

ocekuje tokom 2012-te godine:

    Projekat „Novim znanjima do novih uspjeha“ kojim je planirana

rekonstrukcija betonskih staza na ulazu u Dnevni centar. Staze su nakon 

vise od sedam godina ostećene i prelazak preko njih u kolicima je 

neprijatan. Ostećenja betona su nastala zbog leda i snijega u zimskom 
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periodu. Sigurnost djece moze biti ugrozena zbog nastanka brazdi i 

neravnina na betonu usled zapinjanja prednjih točkova o iste. Pojektom je 

planirano presvlačenje pomenutog dijela kvalitetnim neklizajućim 

kamenom. 

   Obzirom da je zgrada centra stara kamena zgrada kao i staro grijanje, 

boravak u njoj u zimskom periodu nekada nije najprijatniji čime se 

ugrožava zdravlje kako korisnika tako i uposlenih u Dnevnom centru. 

Planirano je da se uradi fasadna termoizolacija kako bi došlo do uštede 

utroška energije i kako bi se aktivnosti odvijale u prijatnijem ambijentu. 

(15.000,00e je vrijednost projekta i sredstva su odobrena od komisije za 

raspodjelu prihoda od igara na sreću).

    Nabavka aparata koji će u velikoj mjeri pomoci profesionalcima u 

Dnevnom centru kako bi postizali sto bolje rezultate u radu sa korisnicima 

naših usluga. Nabavka Berhingerovog aparata (za rad logopeda) i 

„gladijatora“ za aktivnosti i vjezbe koje sprovodi fizioterapeut će u velikoj 

mjeri uticati na kvalitet rada (3.000,00e je vrijednost projekta a sredstva su 

odobrena od Poljske ambasade).

 IPA projekat sa BiH 

    IPA projekat sa Srbijom

    Brojni predlozi projekata poslati su raznim ambasadama, 

medjunarodnim organizacijama i drugim donatorima.

Donacije Dnevnom centru:

 Dr. Mirsad Frajberg – potničko motorno vozilo „KIA“ 
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 Hipermarket „Voli“ 

 Ministarstvo rada i socijalno staranja 

 Zavod za penzisko – invalidsko osiguranje

 Sergej Ćetković – humanitarna akcija, sredstva od prodaje CD-a 

 Sindikat Elektro privrede Crne Gore – tepisi za prostorije Dnevnog 

centra.

 Studenti Menadzmenta Bijelo Polje – poklon paketići

 Studenti Filozofskog fakulteta Nikšić – humanitarna akcija 

 Đački parlament OŠ „Risto Ratković“

 Đacki parlament Gimnazija „Miloje Dobrašinović“

 Forum zena SDP Bijelo Polje – humanitarna akcija

 Forum mladih Bosnjacka stranka Bijelo Polje – slatki paketici

 Dijaspora Crne Gore u Njemackoj – kompijuter, tv, pomagala.

 Fondacija „Banka hrane“ – slatki paketići

 NVO „Need“ – Bijelo Polje – humanitarna akcija - aukcija

 NVO „Humanitarna familija“ Bar – ljetovanje

 Klub Cinema – humanitarna akcija

 Turistička regionalna organizacija „Bjelasica – Komovi“ – slatki 

paketići

 NVO „Ihtus“ – Podgorica – slatki paketići

 Rottary club – slatki paketići

 Kompanija Franca

 Kemal Musić – sredstva od prodaje knjige

 Kećo Heldić – poklon CD-ovi

 Dr. Željko Lazović

 Srećko Sotiroski 



- 13 -

 Porodica Mrdović

 Todor Peković

Odnosi sa ustanovama u Bijelom Polju i okruzenju:

Dobra saradnja koja je uspostavljena prethodnih godina nastavljena je i dalje 

i to sa:

 Opstom bolnicom 

 Djecijim dispanzerom

 Udruzenjima osoba sa invaliditetom

 Vrticima, skolama i fakultetima

 Centrom za kulturu

 Centrom za sport i rekreaciju

 Centar za socijalni rad 

 Dnevnim centrima (Niksic, Pljevlja, Herceg Novi, Plav)

Iz navedenog može se jasno vidjeti da se tokom predhodne godine najviše 

pažnje posvetilo socijalizaciji i drustvenom uključivanju osoba sa 

invaliditetom. Sve aktivnosti su sprovođene sa ciljem zadovoljenja osnovnih 

ljudskih prava uz omogućavanje da budu tretirani dostojanstveno i s 

poštovanjem. 

Direktor

Saida Čikić
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Izveštaj o radu za 2011 godinu


Sumirajući rezultate rada JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa”, može se sa zadovoljstvom konstatovati da je u velikoj mjeri realizovao Program rada za 2011godinu. 


Dnevni centar je u prethodnoj godini pružao usluge djeci i mladima kako je i Statutom predviđeno. 

Sve aktivnosti Dnevni centar je realizovao u cilju zaštite, promocije, unapređenja prava djece i mladih sa smetnjama u razvoju, socijalizaciju i integraciju djece sa smetnjama u razvoju na osnovu pruzanja jednakih mogućnost. Takođe brojne aktivnosti su realizovane u cilju osposobljavanja za samostalnost u dnevnim aktivnostima zavisno od očuvanjih sposobnosti djeteta, kao i elementarno obrazovanje, socijalnu i medicinsku rehabilitaciju u cilju povecanja i odrzavanja funkcionalnih sposobnosti djeteta, te osposobljavanja za samostalnost u dnevnim aktivnostima. 


Izvršavanjem rada koji utice na razvoj Dnevnog centra obezbjeđuje se kontinuirano i nesmetano obavljanje funkcija radi kojih je ova ustanova i osnovana. Izvršavanje  aktivnosti koje su usmjerena na razvoj Dnevnog centra prilagođavane su potrebama korisnika i mogućnostima osnivača. Svi zaposleni u Dnevnom centru pri radu se pridrzavaju etickog kodeksa. 


Aktivnosti u Dnevnom centru su organizovane na način koji obezbjeđuje uspješno izvršavanje poslova iz djelatnosti koje se odnose na zaštitu djece sa smetnjama u razvoju. Poučeni iskustvom i načinom rada iz predhodnih godina koji je dao pozitivne rezultate, način rada sa djecom je prolongiran i tokom predhodne godine. Taj rad se sprovodi kroz individualni, grupni i rad u grupi. Stručni tim Dnevnog centra uz prisustvo roditelja izrađuje tromjesečne individualne planove rada sa jasno definisanim ciljevima iz svih domena razvoja. Ujedno roditelji dobijaju instrukcije za realizaciju aktivnosti predviđenih individualnim planom kod kuce, kako bi se postigli što bolji rezultati. U svim oblastima predviđenim planom i programom (briga o sebi, jezičke sposobnosti, kognitivne sposobnosti, gruba i fina motorika, grafo motorika i socijalizacija) kod djece je evidentan napredak.  U nekim oblastima kod pojednih korisnika, gdje nije zabiljezen napredak, vazno je napomenuti da nije doslo ni do regresije.


Tokom predhodne godine veliki broj aktivnosti bio je usmjeren na što veću socijalizaciju i društvenu integraciju nasih korisnika. Neke od njih su:


· Naši korisnici su tokom učešća na  Specijalnoj olimpijadi Crne Gore u


Zelenici 2010 godine svojim rezultatima obezbijedili učešće na Svjetsku Specijalnu olimpijadu u Grčkoj. U pratnji dva profesijonalca iz Dnevnog centra u junu predhodne godine četiri korisnika su boravila na Krfu i Atini dvadeset dana. Među takmičarima iz 185 drzava naši korisnici, kao dio reprezentacije Crne Gore, u svojoj disciplini ( atletika – trčanje na 100 metara) izborili su se za tri medalje i to: jednu srebranu i dvije bronzane. Ovo smatramo velikim uspjehom kako Dnevnog centra tako i naše  Opštine.

· Učešće na Državnom prvenstvu Specijalne olimpijade, koja se

tradicijonalno odrzava u Zelenici. Četiri naša učesnika su u pratnji roditelja i 

dva uposlena iz Dnevnog centra učestvovali i tom prilikom osvojili četiri medalje i to tri zlatne i jednu srebranu.


· Kroz projekat „Oaza mira 2011” u organizaciji JU Centar za podrsku


djeci i porodici, bila su uključena i naša dva korisnika, oni su u pratnji jednog stručnog lica u kampu na Zlatiboru boravili sedam dana.


· Učestvovali u predstavi sa djecom iz NVO “Oaza”. Naime radi se o


humanitarnoj akciji u organizaciji Foruma žena SDP Bijelo Polje, pod sloganom  “Hajde da se druzimo svi zajedno”.

· Učešće (tri djevojčice) na reviji “ Style by Eky Show” u Centru za


kulturu.


· Prisustvovali kao gosti kulturno – zabavnom programu u Centru za


kulturu povodom godišnjice NVO „Euromost”


· Ljetovanje djece u Dobrim vodama u organizaciji NVO „Humanitarna


familija” – Bar.


· Kamp na Bistrici u okviru „Festivala mladih 2011” u organizaciji savjeta


· mladih i NVO „Need”. Tom prilikom organizovana likovna radionica u prirodi. 


· Učešće u radionicama u okviru performansa „Bez granica – inkluzija,


kultura, umjetnost”. 


· Učešće na humanitarnoj akciji u Nikšiću koja je organizovana na


Filozofskom fakultetu pod sloganom „Veče gitare”.


· Učestvovali na manifestaciji aukcije nasih proizvoda organizovanoj u


Centru za kulturu od strane NVO „Need”.


·  Učestvovali u obilježavanju Svjetskog dana OSI (predstava i šetnja


gradom).


· Organizovana novogodišnja zabava za djecu i roditelje.


· Kompanija Franca organizovala druženje uz ručak u restoranu „Centar”


za sve korisnike Dnevnog centra, njihove roditelje i uposlene. Tom prilokom uručeni poklon paketići mališanima.


· U organizaciji Ministarstva rada i socijalnog staranja djeca su sa


roditeljima ljetovala u Bečićima.


Posjete Dnevnom centru:


· Posjeta Predsjednika Opstine Bijelo Polje i Ministra rada i socijalnog


staranja sa saradnicima.

· Posjeta studenata fakulteta Menadzmenta - Bijelo Polje.

· Posjeta Babtističke organizacije Teksas -  SAD.

· Posjeta Aleksadra Mrdaka i Fernandesa Hosea vojnog atašea Američke


ambasade u Crnoj Gori. Svrha posjete je saradnja za izgradnju kuće za stanovanje djece sa smetnjama u razvoju.


· Posjeta predstavnika Turske ogranizacije „Tika”. Svrha posjete planiranje


proširivanja kapaciteta Dnevnog centra.


· Posjeta učenika OŠ “Risto Ratković” – 60 učenika i tri učiteljice, kao i


posjeta đačkog parlamenta .

· Posjeta predstavnika Foruma mladih Bošnjačke stranke iz Bijelog Polja,


svrha uručivanje poklon paketica povodom vjerskih praznika.


· Posjeta UNICEF – ovog tima sa profesionalnim fotografima i


šminkerima, svrha fotografisanje učesnika Specijalne olompijade radi učešća na manifestaciji “Govorimo o mogućnostima”.  


· Posjeta predstavnika NVO “Ihtus”  – Podgorica.

· Posjeta predstavnika Turističke regionalne organizacije „Bjelasica –


Komovi” –Kolasin 


· Posjeta predstavnika Rottary club-a 


· Posjeta predstavnika đačkog parlamenta gimnazije „Miloje

Dobrašinović”  – Bijelo Polje 


Pored nabrojanih aktivnosti organizovan je veliki broj izleta (Alipasini izvori, Bistrica....), posjeta, izlazaka u grad, druženja sa nekim od poznatih licnočnosti. 


U ovom dijelu zelim naglasiti da su predstavnici Turske organizacije „Tika” prilikom posjete procijenili da se radi o staroj zgradi i da bi radije investirali u izgradnju novog Dnevnog centra nego podizanje sprata na postojecem. Preduslov za tu izuzetno veliku i vaznu investiciju jeste ustupanje parcele na kojoj bi se novi Dnevni centar radio od strane Opstine Bijelo Polje i dostavljanje prijedloga projekta za novi objekat. 


Medijska popraćenost:


Sredstva javnog informisanja su propratila u svojim clancima i reportazama sve aktivnosti u Dnevnom centru. Uradjen je veliki broj priloga kako lokalne tako i drzavnih televizija. Izmedju ostalih novinarka Dragica Stjepović iz TVCG radila je emisiju o Centru u  realizaciji serijala „Putevi zivota”. 

Struktura zaposlenih u Dnevnom centru:


Osim uposlenih predviđenih Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Dnevnom centru, bilo je angazovano pet osoba, na period od devet mjeseci, kroz program Javnih radova, koji podržava i finansira Zavod za zapošljavanje Crne Gore – Biro rada Bijelo Polje. Te osobe su bile raspoređene na poslovima negovateljice, medicinskog tehničara i personalnog asistenta. Personalni asistent je bio za stalno zaposleno lice u Dnevnom centru a radi se o osobi sa invaliditetom.

 U maju je istekao pripravnički staz defektologu – oligofrenologu, a od decembra su primljena dva pripranika i to: psiholog i defektolog – logoped.


Vodilo se računa da zaposleni u Dnevnom centru  nadograđuju svoja znanja i sposobnosti putem dodatnog obrazovanja, usavršavanja, edukacija, da prate savremene tendencije u oblasti zaštite djece i mladih sa smetnjama u razvoju. 


Rad sa djecom sa smetnjama u razvoju zahtijeva kontunuirano stručno usavršavanje, informisanje, kao i uvođenje novih metoda u radu. Jednom riječju ljudi koji se bave ovim pitanjima moraju biti spremni da daju svoj maksimum na svakom polju.


U našem Dnevnom centru za djecu sa smetanjama u razvoju sprovode se programi, vaspitanja i obrazovanja, kao i program rehabilitacije, što uslovljava i primjenu pored opšte pedagoških i defektoloških ciljeva, zadataka i prncipa i primjenu specifičnih metoda i postupaka u radu, a samim tim i sve iscrpije pripreme stručnog kadra, koji je direktno u kontaktu i radu sa korisnicima. 


Ako uzmemo u obzir da se radi o djeci i mladim osobama sa umjerenim i teškim smetnjama u razvoju, možemo konstatovati da se radi o poslu koji nosi mnogo stresa. Stres je najmasovniji zdravstveni problem savremenog doba. Nevolja sa današnjim stresom je u tome što se on javlja u talasima, tako da je savremeni čovjek zapravo stalno izložen tom pritisku. U našem poslu svi uposleni su veoma izloženi stresu.


U svakodnevnom radu stručni kadar ove Ustanove koristi različite metode da bi se ostvarili ciljevi unapredjenja vještina i znanja kod naših korisnika. Iz tog razloga da bi stručnjaci naše Ustanove postizali još bolje rezultate neophodno je stručno usavršavanje, tj. pohađanje specijalizovanih predavanja sa težištem na upotrebi pihoterapijskih metoda u radu. Posmatrajući strukturu korisnika sa kojima radimo (teška intelektelektualna ometenost, umjerena intelektualna ometenost, autizam), došli smo do zaključka da bi bilo moguće unaprijediti rad zaposlenih u našem centru kroz obuku. Sve ove predhodno navedene činjenice, jasno ukazuju na važnost ulaganja u ove ljude i preventivnog djelovanja, odnosno sprečavanja nastanka ovih simptoma. Shodno tome tokom predhodne godine zaposleni u centru su prošli sledeću obuku:


· Učešće na seminaru u Istanbulu. Na seminaru „Osnivanje svjestke


unije osoba sa invaliditetom“ na kojem su ucestvovali prestavnici 65 zemalja, naš učenik je izabran među 12 za člana Komiteta za prava i stateški razvoj – 1 učesnik / 5 dana. 


· Učešće na seminaru u Kanjizi „ Monitoring ljudskih prava osoba sa


inavaliditetom“ – 1 učesnik. / 9 dana.

· Učešće na Kongres iz oblasti medicine i socijalnog rada sa


međunarodnim učešćem na temu „Pogled na buducnost – dijagnostika, terapija, socijalizacija djece sa poteskocama i nedostacima u razvoju“, u organizaiji Katoličkog duhovnog centra „ Sanctae Crucis“ – Sukuruć – Tuzi. 3 – ucesnika / 3 dana.

· Učešće na seminaru „Reforma sistema socijalne i djecije zastite:


Unapredjenje socijalne inkluzije“ – Pljevlja - 3 osobe / 6 dana.

· Obuka za trenere „Intezivna interakcija“ – Pljevlja – 1 osoba 5 dana


· Seminar za izaradu i primjenu vaspitno – obrazovnog programa i


plana za rad u Dnevnom centru. – Zabljak – svi uposleni - 2 dana.

· Seminar „Izrada projekata i lobiranje“ Ohrid- Struga – 2 osobe – 3


dana.

· Učešće na seminaru „ Uspostavljanje servisa sveobuhvatne podrske


porodici u riziku“ – Bijelo Polje – 2 osobe – 2 dana.

· Učešće na seminaru „Izrada IPA projekata“ Bijelo Polje – 1 osoba – 2


dana.

· Učešće na seminaru „Realizacija IPA projekata“ Kolasin – 1 osoba –


2 dana.

Dva profesionalca iz nase ustanove bili su članovi komisije za izradu vaspitno – obrazovnih planova i programa za Dnevne centre. Planovi i programi su odobreni od strane Zavoda za školstvo Crne Gore.


Za dobijanje licence potrebno je da komisija iz Ministarstva prosvjete i sporta posjeti Dnevni centar i utvrdi da li ispunjava uslove za dobijanje licence odnosno dopunu sifre djelatnosti shodno „ Zakonu o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama“.


Projekti:


Kako je predviđeno Statutom sredstva za finansiranje djelatnosti Dnevnog centra između ostalih obezbeđuju se putem projekata. Shodno tome tokom predhodne godine realizovani su sledeći projekti: 


· Projekat „Pomoc najranjivijima među nama“ koji je podržao i


finansirao „Zavod za zapošljavanje Crne Gore“ uposleno je na period od devet mjeseci pet radnika. Upošljenje je sprovedeno kroz program Javnih radova, cije je angažovanje prestalo u decembru. 


· Kroz projekat „Poboljšanje kvaliteta usluga“ za koji smo sredstva


dobili od Komisije za raspodjelu prihoda od igara na sreću za 2010 godinu. Projektom je predviđena kupovina novog kombi vozila, uređivanje eksterijera i promjenu dotrajalog namještaja. Obzirom da smo putem donacija obezbijedili vozilo za potrebe Dnevnog centra, sredstva su iskorištena za ostale namjene predviđene projektom. Jedan dio sredstava je preusmjeren za redovne aktivnosti Dnevnog centra.


· Projekat „Štampamo ljepše stranice“ je podržan od Zavoda za


zapošljavanje Crne Gore a realizovan u saradnji sa Centrom za socijalni rad Opštine Bijelo Polje i Mojkovac i Srednjom Elektro-ekonomskom školom. Kroz projekat je dvadeset lica sa invaliditetom, sa evidencije Biroa rada Bijelo Polje, prošlo obuku za rad u štamparijama. Po završenoj obuci šest lica je na period od mjesec dana zapošljeno u dvije štamparije.

Poslodavci su upoznati sa subvencijama koje mogu dobiti pri zapošljavanju ovih lica i razmišljaju o zapošljavanju istih na duzi period.


Projekti na kojima se radilo tokom 2011-te godine a realizacija se ocekuje tokom 2012-te godine:


·    Projekat „Novim znanjima do novih uspjeha“ kojim je planirana


rekonstrukcija betonskih staza na ulazu u Dnevni centar. Staze su nakon vise od sedam godina ostećene i prelazak preko njih u kolicima je neprijatan. Ostećenja betona su nastala zbog leda i snijega u zimskom periodu. Sigurnost djece moze biti ugrozena zbog nastanka brazdi i neravnina na betonu usled zapinjanja prednjih točkova o iste. Pojektom je planirano presvlačenje pomenutog dijela kvalitetnim neklizajućim kamenom. 


   Obzirom da je zgrada centra stara kamena zgrada kao i staro grijanje, boravak u njoj u zimskom periodu nekada nije najprijatniji čime se ugrožava zdravlje kako korisnika tako i uposlenih u Dnevnom centru. Planirano je da se uradi fasadna termoizolacija kako bi došlo do uštede utroška energije i kako bi se aktivnosti odvijale u prijatnijem ambijentu. (15.000,00e je vrijednost projekta i sredstva su odobrena od komisije za raspodjelu prihoda od igara na sreću).


·    Nabavka aparata koji će u velikoj mjeri pomoci profesionalcima u Dnevnom centru kako bi postizali sto bolje rezultate u radu sa korisnicima naših usluga. Nabavka Berhingerovog aparata (za rad logopeda) i „gladijatora“ za aktivnosti i vjezbe koje sprovodi fizioterapeut će u velikoj mjeri uticati na kvalitet rada (3.000,00e je vrijednost projekta a sredstva su odobrena od Poljske ambasade).


· IPA projekat sa BiH 


·    IPA projekat sa Srbijom


·    Brojni predlozi projekata poslati su raznim ambasadama, medjunarodnim organizacijama i drugim donatorima.


Donacije Dnevnom centru:

· Dr. Mirsad Frajberg – potničko motorno vozilo „KIA“ 


· Hipermarket „Voli“ 


· Ministarstvo rada i socijalno staranja 


· Zavod za penzisko – invalidsko osiguranje


· Sergej Ćetković – humanitarna akcija, sredstva od prodaje CD-a 


· Sindikat Elektro privrede Crne Gore – tepisi za prostorije Dnevnog centra.


· Studenti Menadzmenta Bijelo Polje – poklon paketići


· Studenti Filozofskog fakulteta Nikšić – humanitarna akcija 


· Đački parlament OŠ „Risto Ratković“


· Đacki parlament Gimnazija „Miloje Dobrašinović“


· Forum zena SDP Bijelo Polje – humanitarna akcija


· Forum mladih Bosnjacka stranka Bijelo Polje – slatki paketici


· Dijaspora Crne Gore u Njemackoj – kompijuter, tv, pomagala.


· Fondacija „Banka hrane“ – slatki paketići


· NVO „Need“ – Bijelo Polje – humanitarna akcija - aukcija


· NVO „Humanitarna familija“ Bar – ljetovanje


· Klub Cinema – humanitarna akcija


· Turistička regionalna organizacija „Bjelasica – Komovi“ – slatki paketići


· NVO „Ihtus“ – Podgorica – slatki paketići


· Rottary club – slatki paketići


· Kompanija Franca


· Kemal Musić – sredstva od prodaje knjige


· Kećo Heldić – poklon CD-ovi


· Dr. Željko Lazović


· Srećko Sotiroski 


· Porodica Mrdović


· Todor Peković


Odnosi sa ustanovama u Bijelom Polju i okruzenju:


Dobra saradnja koja je uspostavljena prethodnih godina nastavljena je i dalje i to sa:


· Opstom bolnicom 


· Djecijim dispanzerom


· Udruzenjima osoba sa invaliditetom


· Vrticima, skolama i fakultetima


· Centrom za kulturu


· Centrom za sport i rekreaciju


· Centar za socijalni rad 


· Dnevnim centrima (Niksic, Pljevlja, Herceg Novi, Plav)


Iz navedenog može se jasno vidjeti da se tokom predhodne godine najviše pažnje posvetilo socijalizaciji i drustvenom uključivanju osoba sa invaliditetom. Sve aktivnosti su sprovođene sa ciljem zadovoljenja osnovnih ljudskih prava uz omogućavanje da budu tretirani dostojanstveno i s poštovanjem. 


Direktor

Saida Čikić
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